

GAZDASÁGPOLITIKA

Exportorientáció, külgazdaság

Levezető elnök: Muraközy László egyetemi tanár, Szent István Egyetem

Oblath Gábor tudományos tanácsadó, MTA KRTK

Az euró bevezetéséről – az újabb tapasztalatok fényében

Az Euró bevezetése Magyarország alapvető érdeke. De ehhez megfelelő előkészítés kell. A már belépett volt szocialista országok tapasztalata azt mutatja, hogy a fejlettségi különbségek ellenére ez működhet jól is, ha jól felkészülnek a bevezetésre. A kétbességes Európa megvalósulása során végzetes lehet az Euró zónából való kimaradás. A gazdaságpolitika kiemelt szerepének kell lenni, az Euró bevezetésének a gondos előkészítése.

Vakhal Péter tudományos főmunkatárs, Kopint-Tárki Zrt.

Fent vagy lent – hol helyezkedik el Magyarország a globális értékláncban?

Magyarország számára a nemzetközi gazdasági folyamatokban való részvétel alapvető. A z ország felzárkózása a vállalatok szintjén dől el. Ennek egyik fő útja, ha a jelenleg nem túl előkelő helyezésünket a globális értékláncokban sikerüljön javítani. Minél nagyobb rész legyen a hazai tudás, innováció, hozzáadott érték, amivel a vállalatok rész vesznek a globális értékláncokban. A gazdaságpolitika az ehhez szükséges peremfeltételek megteremtésében és ösztönzésében vállalhat szerepet.

Koppány Krisztián egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem

A magyarországi feldolgozóipar exportteljesítményének vizsgálata input-output táblák és hozzáadott érték-multiplikátorok alapján

A magyar gazdasági növekedés, egyensúly egyik központi mozzanata a versenyképes export. Ebben a feldolgozóipar, és annak néhány kiemelt ágazata, mint például a közúti járműgyártás kulcsszerepet játszik. A számok első ránézésre imponálóak lehetnek, de a részletesebb elemzés azt mutatja, hogy egyrészt igen kicsi a magyar hozzáadott érték az itteni exportban, másrészt ugyancsak csekély a magyar gazdaságra gyakorolt akcelerátor és növekedési hatás. A fejlesztéspolitikában ezekre a tényezőkre a jövőben nagyobb hangsúlyt kell fordítani.